20301 - PROFESSOR - EDUCAGAO INFANTIL

PORTUGUES

| QUESTAO 01

Observe 0 poema:
Cidade grande

Que beleza, Montes Claros.
Como cresceu Montes Claros.
Que industria em Montes Claros.
Montes Claros cresce tanto,
ficou urbe tao notdria,
prima-rica do Rio de Janeiro,
que ja tem cinco favelas
por enquanto, € mais promete.
Carlos Drummond de Andrade

Assinale a opgao em que a palavra destacada do texto, ndo esta analisada corretamente quanto a classe gramatical:

A) Ficou urbe tao notoria — substantivo;

B) Que ja tem cinco favelas — pronome relativo;

C) Por enquanto, e mais promete — conjung&o;

D) Que beleza, Montes Claros — pronome indefinido;
E) Ficou urbe tdo notoria — adjetivo.

[ QUESTAO 02

Leia a tirinha de Laerte e considere as proposicdes abaixo:

O FROBLEWA (0m B33 MAS . EAFERE us Flto !
Gr I R AN
O e Wk FOS,

V' weo, vecs
REVOLCIONGU A
CIENCLA E:. BLOG ¢

. O verbo pér aparece no primeiro quadrinho conjugado no presente do indicativo;
[I. O verbo esperar no segundo quadrinho esta conjugado no presente do subjuntivo;
[1l. A virgula usada no ultimo quadrinho serve para isolar o vocativo na oracao;

IV. A palavra EUREKA funciona no texto como uma interjei¢éo.

Séo verdadeiras as afirmagdes:

A lelv;
B) I, llelll;
C)Lelv;
D) Il e V;
E) Todas.
[ QUESTAO 03 | | [ QUESTAO 04
Marque a opgao em que ha desvio da norma padréo: Marque a opgao em que ha erro de ortografia:

A) Vossa Exceléncia chegou. Traga-lhe os documentos para que A) Calabougo, sucessao, excessio e explicito;
ele os assine; B) Pechincha, enxovalhar, gueixa e lambujem;
Sou eu quem pede para que nds sejamos unidos; C) Cagula, ascensao, assessoria, mexilhdo e mexido;
Prefiro uma vida de sacrificio a uma morte gloriosa; D) Hindu, beneficéncia, cercear e éxito;
E)

) Informaram aos associados o saldo da conta; Frouxo, excéntrico, quis (querer), concessdo e impigem

B
C
D
E) Inscreva-se e participe do Concurso de Redagéo do Senado. (verbo).
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| QUESTAO 05

| QUESTAO 08

Observe algumas informagdes a respeito da Redagao Oficial:

[ ( ) serve para solicitar autoridade publica algo que, ao
menos supostamente, tenha amparo legal;

I ( ) serve para informar a ocorréncia de um fato ou a
existéncia de uma situagéo, é fornecido somente se alguém
pedir;

M. ( ) é usado para comunicagdo entre Orgdos ou
departamentos. Também & chamado de Correspondéncia
Interna (Cl);

IV.( ) € uma correspondéncia oficial e externa, enviada
normalmente a funcionarios ou autoridades publicas, sendo o
tipo mais comum de correspondéncia oficial expedido por
o6rgéos publicos, em objeto de servigo. Deve conter um Unico
assunto, a numeragéo recomega a cada ano.

Marque a opgao que completa, respectivamente os espagos em
branco:

A) Oficio, certiddo, memorando e requerimento;

Dona Maria deseja fazer um plano de saude. Ela deve escolher
entre dois planos:

Plano A: R$ 60,00 por més durante um ano, apds esse periodo a
mensalidade tera um acréscimo de R$ 6,00.

Plano B: R$ 40,00 no primeiro més e um acréscimo de R$ 2,00 a
cada mensalidade.

No periodo de dois anos ela chegou a seguinte conclusao sobre
os dois planos:

A) Pagara o mesmo valor nos planos A e B;
B) A diferenca entre os dois é de R$ 20,00;
C) A diferenca entre os dois é de R$ 24,00;
D) Pagara mais de R$ 3.000,00 se escolher o plano A;
E) Pagara mais de R$ 2,500,00 se escolher o plano B.

| QUESTAO 09

Uma cesta possui 8 frutas em que 3 trés estragadas. Se
retirarmos 2 frutas dessa cesta a probabilidade delas néo estarem
estragadas é:

)

B) Requerimento, certiddo, oficio e memorando; A) 5/28;

C) Certidao, atestado, memorando e oficio; B) 23/28;
D) Requerimento, certiddo, memorando e oficio; C) 5/23;

E) Requerimento, atestado, ata e oficio. D) 18/23;

. . E) 3/8.
RACIOCINIO LOGICO
| QUESTAO 10
‘ QUESTAO 06 ‘ Em um clube dos 80 frequentadores, 50 praticam natagdo, 35

Para abrir o portdo de sua casa seu Marcos precisa digitar uma
senha com quatro algarismos distintos e duas vogais. O nimero
de senhas diferentes que ele pode criar é:

[ QUESTAO 07

Um retangulo ABCD esta no plano cartesiano. AC é a diagonal do
retangulo, A (-2,1) e B(3,-2). Podemos afirmar:

) As coordenadas de B e D sdo (-2,3) e A (1,-2);

) O perimetro de ABCD é 8 unidades de comprimento;
) A drea de ABCD ¢é 15 unidades de area;

) A medida de AC é 7 unidades de comprimento;

) AB + AD = 10 unidades de comprimento.

A
B
C

D
E

praticam volei, 20 praticam natagéo e volei. E correto dizer que:

A) 20 frequentadores ndo praticam nenhum esporte;
B) 30 frequentadores praticam somente volei;

C) 20 frequentadores praticam somente natagao;

D) 45 frequentadores praticam apenas um esporte;

E) 60 frequentadores praticam pelo menos um esporte.

ATUALIDADES

[ QUESTAO 11

Sobre o julgamento do esquema de corrupgdo e de desvio de
dinheiro publico ocorrido no Brasil, conhecido como “Mensaldo”,
assinale a alternativa correta:

A) O julgamento da Agao Penal (AP) 470, mais conhecida como
“processo do mensaldo” sera realizado pelo Superior Tribunal
de Justica — STJ, no més de novembro de 2012;

B) O julgamento da Agéo Penal (AP) 470, mais conhecida como
“processo do mensal@o” teve inicio no més de julho de 2012 e
sera realizado pelo Supremo Tribunal Federal — STF;

C) O julgamento da Ag&o Penal (AP) 470, mais conhecida como
“processo do mensaldo” teve inicio no més de agosto de 2012,
no Superior Tribunal de Justica — STJ;

D) O julgamento da Agdo Penal (AP) 470, mais conhecida como
“processo do mensaldo” sera realizado pelo Tribunal Superior
Eleitoral — TSE, no més de outubro de 2012;

E) O julgamento da Agéo Penal (AP) 470, mais conhecida como
“processo do mensaldo” teve inicio no més de agosto de 2012,

no Supremo Tribunal Federal — STF.
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| QUESTAO 12

| QUESTAO 15

A Conferéncia das Nagbes Unidas sobre Desenvolvimento
Sustentavel, no ano de 2012, foi realizada no Brasil, na cidade do
Rio de Janeiro. Acerca da referida Conferéncia, assinale a
alternativa incorreta:

A) A Conferéncia ficou conhecida como Rio+20 porque marcou
os vinte anos de realizagdo da Conferéncia das Nagdes
Unidas sobre Meio Ambiente e Desenvolvimento (Rio-92) e
contribuiu para definir a agenda do desenvolvimento
sustentavel para as préximas décadas;

B) A proposta brasileira de sediar a Rio+20 foi aprovada pela
Assembléia-Geral das Nagdes Unidas;

C) A Rio+20 teve como temas principais: a economia verde no
contexto do desenvolvimento sustentavel e da erradicagdo da
pobreza; e a estrutura institucional para o desenvolvimento
sustentavel;

D) A Conferéncia aconteceu na cidade do Rio de Janeiro, no més
de abril de 2012, contando com a participagdo de Chefes de
Estado, de Governo e de representantes de mais de 150
paises;

E) O objetivo da Rio+20 foi a renovagdo do compromisso politico
com o desenvolvimento sustentavel, por meio da avaliagéo do
progresso € das lacunas na implementagdo das decisdes
adotadas pelas principais clpulas sobre o assunto e do
tratamento de temas novos e emergentes.

[ QUESTAO 13

Este ano, a partir de meados de julho, as atengdes se voltaram
para 0s Jogos Olimpicos de 2012, sediados em Londres. Evento
mundialmente importante, que influencia no cenario politico-
econdmico local e mundial. O Secretario-Geral da ONU participou
da corrida da tocha para os Jogos Olimpicos de Veréo de 2012. A
convite do Comité Olimpico Organizador de Londres e do Comité
Olimpico Internacional (COI), ele transportou a tocha olimpica no
percurso final da sua jornada no Reino Unido e participou,
também, da ceriménia de abertura dos Jogos. Assinale a
alternativa que indica corretamente o nome do atual Secretario
Geral da ONU:

A) David Cameron;
B) Ban Ki-moon;
C) Barack Obama;
D) Kofi Annan;

E) Al Gore.

[ QUESTAO 14

Recentemente o governo de Bashar al-Assad, na Siria, declarou
vitéria ap6s uma feroz batalha pela capital, com ataques de
forgas militares a rebeldes que controlam grande parte do maior
centro urbano do pais. Indique a alternativa que contém
corretamente o nome da Capital e do maior centro urbano da
Siria, respectivamente.

A) Damasco e Allepo;
B) Sirte e Damasco;
C) Turquia e Aleppo;
D) Latakia e Turquia;
E) Jordania e Argélia.

Algumas empresas de telefonia mével foram proibidas pela
Agéncia Nacional de Telecomunicagdes (Anatel) de comercializar
linhas de celular e internet em fungdo da mé qualidade dos
servigos prestados. Depois que a Anatel aprovar o plano de agao
apresentado das empresas, com medidas capazes de garantir a
qualidade do servigo, as vendas poderdo ser retomadas. Indique
corretamente 0 nome do atual Ministro das Comunicagdes:

A) José Eduardo Cardoso;
B) Marco Antonio Raupp;
C) Celso Amorim;

D) Mendes Ribeiro;

E) Paulo Bernardo Silva.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

| QUESTAO 16

Existem quatro elementos que justificam e, de certa forma,
condicionam a aplicagéo de jogos.

Identifique um dos elementos que se refere a utilizagdo do jogo
pelo professor como ferramenta de combate & apatia e como
instrumento de inser¢éo e desafios grupais.

A) Condigdes ambientais;

B) Capacidade de se constituir em um fator de autoestima do
aluno;

C) Condigdes psicoldgicas favoraveis;

D) Fundamentos Técnicos;

E) Todas as afirmativas estéo incorretas.

[ QUESTAO 17

Piaget defende que a crianga devidamente estimulada através de
jogos, pode manipular grandezas de zero a dez e, eventualmente,
trans formar a percepgédo do simbolo que todo nimero representa
em grandeza que sustenta seu valor, e até compreender
conceitos simples de adigcdo e subtragdo. Este desenvolvimento
mental podera acontecer:

A) Antes dos seis anos;
B) Depois dos seis anos;
C) A partir dos sete anos;
D) Entre sete a oito anos;
E) Depois dos oito anos.

| QUESTAO 18

Segundo estudiosos da Psicogénese da Lingua Escrita, as
criangas criam hipbteses sobre a escrita:

A) Logo que comegam a escrever;

B) Muito antes da sua inser¢&o na escola;
C) Na fase da hipétese silabica;

D) No nivel silabico alfabético;

E) Todas as afirmativas estdo corretas.

Pagina 3 de 8




20301 - PROFESSOR - EDUCAGAO INFANTIL

| QUESTAO 19

| QUESTAO 23

No processo de apropriacdo do sistema Alfabético, as criangas
apresentam, segundo Tebersky, uma série de regularidades:

. Construgéo de hipéteses;
IIl. Resolucdo de problemas;
Il Elaboragéo de conceituagao sobre o escrito.

Esta(&0) correta(s):

A) Apenas os itens | e Il estdo corretos;
B) Apenas os itens Il e lll estdo corretos;
C) Apenas o item | esta correto;

C) Apenas os itens | e Il estdo corretos;
E) Todas os itens estéo corretos.

[ QUESTAO 20

Identifique a etapa do principio alfabético em que o educando
comega a analisar as silabas em unidades menores, os fonemas,
mais ndo consegue aplicar a cada fonema um sinal gréfico.

A) Periodo silabico;

B) Periodo alfabético;

C) Periodo pré-silabico;

D) Periodo silabico-alfabético;

E) Todas as afirmativas estéo corretas.

[ QUESTAO 21

As propostas pedagdgicas de Educagao Infantil devem respeitar
0s seguintes principios:

A) Eticos, impoliticos e estéticos;
B) Politicos, estéticos e éticos;

C) Estéticos e desarmonicos;

D) Impolitico, ético e desarménico;
E) Desarmonico, politico e estético.

[ QUESTAO 22

Para a efetivagdo de seus objetivos, as propostas pedagdgicas
das instituigdes de Educagdo Infantil deverdo prever condi¢des
para o trabalho coletivo e para a organizagdo de materiais,
espagos e tempos que assegurem:

l. A divisibilidade das dimensbes expressivo-motora, efetiva,
cognitiva, linguistica, ética, estética e sociocultural da crianga;

Il. Os deslocamentos e os movimentos amplos das criangas nos
espagos internos e externos as salas de referéncia das turmas
e a instituigao;

lll. A educagao em sua integridade, entendendo o cuidado algo
indissociavel ao processo educativo.

E correto afirmar que:

A) Apenas a afirmativa | esta correta;

B) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas;
C) Apenas a afirmativa Il esta correta;

D) Apenas as afirmativas | e lll estao corretas;
E) Apenas a afirmativa | esta incorreta.

A avaliagao formativa tem a fungéo de:

A) Averiguar a posi¢ao do aluno face a novas aprendizagens que
lhe vao ser propostas;

B) Permitir constatar se os alunos estéo de fasto, atingindo os
objetivos pretendidos, verificando a compatibilidade entre tais
objetivos e os resultados efetivamente alcangados durante o
desenvolvimento das atividades propostas;

C) Proporcionar informagdes acerca das capacidades do aluno
antes de iniciar um processo de ensino-aprendizagem;

D) Determinar o grau de dominio do aluno em uma area de
aprendizagem;

E) Classificar os alunos ao final de um periodo de aprendizagem.

| QUESTAO 24

EVOLUGAO DA AVALIAGAO

A partir do inicio do século XX, a avaliagdo vem atravessando
pelo menos quatro geragdes, conforme Guba e Lincoln, apud
Firme (1994). S&o elas

I. Mensurag&o;
Il. Descritiva;

1I. Julgamento;
IV. Negociagéo.

Indique a afirmativa correta:

A) Apenas os itens | e Il estdo corretos;
B) Apenas os itens Il e lll estdo corretos;
C) Apenas o item IV esta correto;

D) Apenas o item lll esta correto;

E) Todas os itens estao corretos.

| QUESTAO 25

Identifique a area em que o0 jogo desenvolve na crianga a
capacidade de observagdo do meio a sua volta, através de
comparagdes de semelhangas e diferengas.

A) Area motora;

B) Area sdcio-afetiva;

C) Area cognitiva;

D) Area afetiva e motora;

E) Todas as alternativas anteriores estéo corretas.
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| QUESTAO 26 | | [ QuEsTAO 29
Numerar a 22 coluna de acordo com a 12 coluna. Analise as afirmagdes a seguir:
Coluna 1 I. A arte tem por objetivo mostrar a realidade como ela é;

|. Area cognitiva;
Il. Area motora;

lll. Area socio-afetiva.

Il. N&o existe arte verdadeira e arte falsa;
Ill. O artista mostra por meio de suas criagdes, como as coisas
podem ser.

Assinale a alternativa correta.

Coluna 2
A) | é verdadeira e Il é falsa;
( ) O jogo permite a crianga ocasides para criar € construir seus B) Il é falsa e lll é verdadeira;
proprios brinquedos aperfeicoando as suas habilidades; C) Somente a Il é falsa;
( ) O jogo permite a crianca a viver situagdes de colaboragao, D) Somente a Il é verdadeira;
competi¢éo e também de oposicao; E) Somente a | é falsa.

( )O jogo permite a crianga conhecer regras respeitando o

parceiro, aumentando seus contatos sociais; ‘ QUESTAO 30
() Ojogo permite a crianga a se livrar do seu egocentrismo; Assinale a opgao incorreta:

( )Comunicagdo e expressdo usando da necessidade de

explicar as regras, contestar ou comentar as fases do jogo. A) Wallon define o pensamento infantil como sintético;

A opcao correta de cima para baixo é:

B) A logica cientifica € o principal parametro para a crianga
esclarecer o funcionamento das coisas;
C) Sem se dar conta , 0s pequenos criam metaforas para explicar

A =1 ===, as coisas.
B) =1 =M= 1; D) A crianga constréi formulagdes de acordo suas possibilidades
Cyl=m=Hur-=1r-1, cognitivas;
D) 11— 1l — il — I E) O pensamento infantil funciona como uma nuvem de
E) =t —1r—1-1. elementos distintos combinados para criar sentidos.

| QUESTAO27 . | | [[QUESTAO 31
Piaget classifica os jogos, de acordo com a complexidade de A dimensdo subjetiva do movimento deve ser contemplada e
suas estruturas. Portanto o jogo de exercicio € classificado como: acolhida em todas as situagdes do dia-a-dia na educacao infantil.

Um jogo que se refere a atividades funcionais de prazer;

A dimensao expressiva do movimento engloba:

A representagdo de um objeto ausente; . Manifestagdes corporais da cultura local dissociada;

Supde relagdes sociais;

A)

B)

C) Representa regras;

D)

E) Supde relagdes interindividuais.

Il. Comunicagao das ideias;
Ill. Sensagdes e sentimentos impessoais.

Assinale a alternativa correta:

[ QUESTAO 28 |
Bande e Sarazanas afirmam que desde os primeiros dias de vida A) Apenas | e Il sdo verdadeiras;
que a crianga comega a brincar. Indique a opgao que se refere B) Apenas | e lll sdo falsas;
ao primeiro brinquedo que a crianga usa para brincar: C) Apenas | é verdadeira;
D) Apenas Il e lll séo verdadeiras;
E) Apenas | e lll s&o verdadeiras.

A) A chupeta;
B)

Os objetos de decoragéo do berco;

C) O corpo;
D) O mordedor;
E)

| QUESTAO 32

A linguagem musical tem estrutura e caracteristicas proprias,

Nenhuma das alternativas anteriores esta correta. devendo ser considerada como:

A) Produg&o — Apreciacéo e reflexos;

B) Apreciagio — Reflex&o e execravel;

C) Reflexdo — Produgo e execravel;

D) Apreciagao — Produgao e execravel;

E) Nenhuma das alternativas anteriores esta correta.
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| QUESTAO 33 | | [ QuEsTAO 37
No processo de aprendizagem em artes visuais a crianga traca Indique a opgdo em que as categorias historicas estdo
um percurso de criagdo e construgdo individual que envolve: relacionadas ao tempo fisico, historico e cronolégico:

A) Experiéncias pessoais; A) Movimentagdo da natureza;

B) Relag¢&o com a natureza; B) As ac¢des do homem;

C) Aprendizagem; C) Fatos e fenémenos;
) D)
) E)

D) Motivagao interno e/ou externo; Mensuragéo dos ventos;
E) Todas as alternativas anteriores estéo corretas. Todas as alternativas anteriores estdo corretas.
| QUESTAO 34 | | [ QuESTAO 38
E correto afirmar que planejamento operacional é: S&o conceitos basicos para a compreensao do tempo histérico e

] do tempo cronoldgico:
A) E o processo de tomada de decisbes sobre a dindmica da

agao escolar; |. Duragéo;

B) E o processo de decisdo sobre atuagdo concreta dos II. Ordenagao;
professores, no cotidiano de seu trabalho pedagégico; [II. Simultaneidade;

C) A preocupagao central é definir fins, buscar, conceber visdes
globalizantes e de eficécia; Marque a opg&o correta:

D) Abarca cada aspecto isoladamente e enfatiza a técnica, os
instrumentos, centralizando-se na eficiéncia e a busca da A) Apenas o item | esta correto;
manutencéo do funcionamento; B) Apenas Il e Il estdo corretos;

E) E o planejamento global da escola, envolvendo o processo de C) Apenas | e Il estao corretos;
reflexdo, de decisdes sobre a organizag&o, o funcionamento e D) Ositens I, Il e lll est&o corretos;
a proposta pedagégica da instituicao. E) Todos os itens estao incorretos.

[ QUESTAO 35 | | [ QUESTAO 39
A Politica Nacional de Educagdo Especial na Perspectiva da Associe 0s niveis de desenvolvimento das estruturas mentais a
Educacdo Inclusiva, objetiva atendimento  Educacional suas caracteristicas proprias.

especializado garantindo:
1. Sensorio-motor;

. Transversalidade da educagdo especial desde a educagéo 2. Pré-operatorio;
infantil até a educagao superior; 3. Operatorio Concreto;
[I. Desismanar intersetorial na implantagéo das politicas publicas; 4. Operatério Formal.

1. Atendimento educacional especializado;
IV. Acessibilidade arquitetdnica exceto nos sistemas de
informagdes e nas matérias didaticas pedagdgicas.

Fungdo simbdlica;
Atividades reflexas;
Multiplicagéo logica;
Légica hipotético-dedutiva.

(
(
(
(

—_— — — —

Assinale a opgao correta:

A) Apenas | e Il estdo corretas;
B) Apenas | e IV estéo incorretas; A sequéncia correta de cima para baixo é:
C) Apenas Il e IV estéo incorretas;
D) Apenas Il e IV estéo corretas;
E) Apenas Il e lll estéo incorretas.

NN WA
P LS N
W = W
AW A DNN

nmoo=m=

[ QUESTAO 36 |
A gestdo pedagdgica implica um processo de participacao
coletiva. Sua efetivagdo na escola pressupde instancias
colegiadas de carater deliberativo, bem como:

A) Refutagdo do processo de escolha de dirigentes escolares;

B) Aplicabilidade os recursos da escola sob a responsabilidade
do gestor;

C) Criacao de 6rgéos colegiados;

D) Participagdo exclusiva da comunidade no que se refere aos
pais dos educandos;

E) Todas as opgdes estéo incorretas.
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| QUESTAO 40 | | [ QuESTAO 43
Associar a classificagdo das esfruturas cognitivas a nogdes Na Educagéo Infantil o agir pedagdgico deve atender as reais
matematicas s&o: necessidades das criangas, tais como:
1. Sensério-motor; |. Ser criativo e flexivel;
2. Pré-operatorio; Il. Na organizacdo da aquisicio e da construgdo do
3. Operatério Concreto; conhecimento;
4. Operatédrio Formal. lIl. Reinventar o espago/salas para que neles se deem as
interagdes do sujeito com o mundo fisico e social;
() Reversibilidade — Classificagéo; IV. Tomadas as decisdes sendo promovido, assim, sua autonomia
() Proporgcéo combinagdes; e cooperagao.
() Correspondéncia termo a termo;
() Maior — menor. As afirmativas corretas sao:
A sequéncia correta de cima para baixo é: A) Apenas l e Il;
B) Apenas Il e lll;
A 4,2,1,3; C) Apenas ll e IV;
B)4,1,2,3 D) Apenas | e IV,
C)3,4,21, E) Todas as afirmativas estdo corretas.
D)1,23,4
E)2,4,1,3. | QUESTAO 44
Indique o elemento responsavel pela mediagdo saber escolar,
| QUESTAO 41 ‘ condicdes concretas das criangas no desafio da pratica
Em relagdo a algoritmo, antropologia e educagdo, marque (V) pedagogica.

para verdadeira e (F) para falsa nas afirmativas abaixo:
A) Metodologia;
( )A antropologia deve ser pensada como uma forma de B) Recursos didaticos;

educacao; C) Objetivos;
( )Educacdo ndo deve ser vivida como uma pratica D) Avaliago;
antropoldgica; E) Nenhuma das alternativas anteriores esta correta.
( )A antropologia exige de nés uma pedagogia restrita do

aprendizado, a curiosidade, criatividade e ao dialogo; ‘ QUESTAO 45
( )A~anttropolog|a € um dominio do conhecimento da voz a quem Assinale a op¢&o que se refere ao filésofo que fez campanha pelo
nao tem.

ensino da Ciéncia, combateu a interferéncia do Estado na
Educagdo e afirmou que o principal objetivo da escola era a

A sequéncia correta €: construgao do carater.

A)F-V-F-V, A) Freud;
B)F-F-V-V; B) Herbert Spencer;
C)V-V-F-V, C) Charles Darwin;
D)V-F-F-V; D) Thomas Huxley;
E)V-V-V-F. E) Lamar CK.

[ QUESTAO 42 | | [[QuESTAO 46

Cuidar e educar implica em: Identifique a lei que em 2003 entrou em vigor, incluindo o ensino

o . . . da historia e cultura africanas e afro-brasileiras nas escolas.
A) Assistir a crianga no ensino / aprendizagem;

B) Contemplar de forma democratica todas as diferencas e A) Lei n° 9394;
simultaneamente a natureza complexo do  individuo; B) Lei n° 10.639;

C) Acompanhar as agdes rotineiras guiadas por regras, C) Lei n° 7365;

D) Reconhecer que o desenvolvimento, a construgdo dos D) Lei ne 1891;
saberes, a constituigdo do ser o corre em momentos E) Lei n® 19.171.
compartilhados;

E) Todas as afirmativas estio corretas.
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| QUESTAO 47

| QUESTAO 50

Numere a 22 coluna de acordo com a 12 Referente as principais
tendéncias na érea das artes:

|. Tradicional,
II. Livre Expressao;
[1I. Sécio interacionista.

( )A ideia de considerar a relagdo da cultura com os
conhecimentos do aluno;

( )Favorecer a formagdo do aluno por meio do ensino da
linguagem das artes;

( ) Aprendizado de técnicas e desenvolvimento de habilidades
manuais, coordenagdo motora e precisdo de movimentos
para o preparo de um produto final;

( )O que importa ndo & o resultado, mas o processo, e
principalmente a experiéncia.

A sequéncia correta é:

A) E=T=111=11;
B) I1-1-11l-1I;
C) I-1—1-1m
D) lI=1—1I-1II;
E) -11-1-11.

[ QUESTAO 48

A psicogénese, contribuiu na &rea da escrita, exceto:

A) Permitir aos educadores olhar para o conhecimento e por
outro angulo para o processo de aprendizagem;

B) A validagdo do pensar no conhecimento ja adquirido pelas
criangas;

C) Professor passou a ser mediador;

D) Ocorreu um processo de construgdo de uma didatica da
alfabetizagao;

E) Assumiu-se que o professor esta pronto para lecionar
perfeitamente depois de formado.

[ QUESTAO 49

Identifique a afirmativa incorreta:

A) Encarar a aprendizagem do sistema de escrita como uma
etapa técnica e independente do ingresso a cultura letrada é
um equivoco;

B) A medida que avangam em suas hipéteses de leitura e escrita,
os estudantes desenvolvem , com base no trabalho do
professor, alternativas de verificagdo cada vez mais
sofisticadas;

C) Articular as préticas de leitura e de produgdo de texto a
reflexdo sobre a escrita durante os projetos e as sequéncias
didaticas € uma combinago perfeita;

D) Identificar os sons que compdem uma silaba é uma tarefa
complexa para os alunos que estdo na transi¢do da hipétese
de escrita silabica para o silabico-alfabético;

E) Ler e contar historias é a mesma coisa.

Para suscitar a necessidade na escola, 0 como fazer germinar na
crianga o interesse por aquilo que se deseja ensinar, pensadores
da Escola Nova construiram um modelo de ensino que ficou
conhecido como:

A) Dialdgico;

B) Construtivismo;

C) Aprendizagem pela descoberta;

D) Praticas pedagdgicas espontaneista;
E) Todas as opgdes estéo incorretas.
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